

## 我市首个桥梁雨水收集系统开建

### 位于衡州大桥, 施工人员已进场开展吊篮悬空作业

■文/图 本报记者 谢小青

本报讯 为了保护湘江饮用水源, 避免有害液体从桥面排水孔流入湘江, 我市在衡州大桥建设首个雨水收集系统, 施工人员已经进场开展吊篮悬空作业。

昨日, 记者在衡州大桥上看到, 施工吊篮悬挂大桥侧面, 工作人员在吊篮内进行高空作业。目前正在进行管道支架安装, 支架安装到位之后就铺装管线, 与桥面的排水口对接。由于悬空作业, 施工难度大, 预计工期比较长。

此前, 桥面的雨水直接排入湘江, 待雨水收集系统建成后, 桥面雨水全部收集流入污水管网, 西边雨水接入到湘江南路, 排到铜钱港污水处理厂; 东边接入湘江东路污水管, 排到江东污水处理厂。

市政公司相关负责人透露, 建设桥梁雨水收集系统最大好处是, 在遇



施工人员在吊篮内进行悬空作业

到槽罐车运输过程中发生有害液体泄漏事件时, 可以避免有毒液体直接流到湘江污染源。

据了解, 在衡州大桥上安装雨水收集系统在衡阳尚属首例, 公铁大桥和船山大桥也将安装该系统。

## 司前社区: 为居民“挤出”一个休闲广场

■文/图 本报记者 周连武

本报讯 “过去是最脏的地方, 现在是最亮堂的地方。”石鼓区潇湘街道司前社区身处老城区, 公共场地资源极其稀缺, 为了回应居民的需求, 在“三清三建”工作中从一家企业手中争取了一块地, 改建成一个1900平方米的休闲广场, 成为居民休闲娱乐的新去处。

司前社区位于老城区, 楼栋密集, 连个面积稍大的公共场地也难寻, 可居民对公共休闲场地的需求却日益强烈。社区党支部书记刘玉梅介绍说: “‘三清三建’工作开展后, 社区主动找到雁能集团, 经多次沟通后争取了这块地, 最后改造成一个面积达1900平方米的休闲广场, 新栽种了10棵桂花树, 铺设了透水砖, 新建了凉亭、石凳、石桌, 安装了照明灯。”

“这是社区为我们老百姓谋了福利。”谈到门前的陕西巷广场, 居民高女士说, “三清三建”前, 巷内沟渠堵塞, 两侧楼栋墙体陈旧, 社区对此进行



新建的陕西巷广场局部

重点整治, 疏通了沟, 加了雨水井, 墙体重新粉刷, 并绘制了不少陕西特色民俗画, 走在巷内“穿越感”油然而生。看到“三清三建”工作落到实处, 居民纷纷点赞。



## 星元小学: 邀请特级教师来校讲学

■本报记者 李 境  
通讯员 阎 芳

本报讯 为推进学校学科建设重点项目“语文综合学习活动”, 持续提高学科教学质量, 近日, 石鼓区星元小学邀请全国著名语文特级教师余

映潮来校讲学。

讲学期间, 余映潮先生深入各年级课堂, 观摩了3节不同年级的语文公开课并给以点评和建议。当日下午, 在多媒体教室, 余老师为六年级上了一堂语文阅读示范课。最后, 还作了《关注小学语文阅读训练中的着

力点》主题报告。他从阅读教学理念、训练指标、语言学用、技能训练等方面给语文老师们提出了宝贵的意见和建议。他表示, 语文教师要讲究“教材研读”, 重视“教学思路”, 关键要抓好“课堂活动”, 切实做好对学生的能力训练。

## 千名语文老师同听一堂“作文课”

### 2017 潇湘少年榜创文大赛名师讲座在衡阳师院举行

■本报记者 王 翟

本报讯 2月28日, 全市千余名语文老师在衡阳师院老校区礼堂聆听了“2017年潇湘少年榜创文大赛衡阳赛区指导老师大型作文讲座”, 全国知名语文教育专家罗珠彪在座老师讲了一堂生动的作文教学课。

“千篇一律的思维方式”、“模型

作文”, 罗珠彪指出现今学生作文中普遍存在的问题, 并运用多年全国各地学校的教研成果、全国大数据分析, 为语文教师和家长呈现了当前作文教育的关键环节, 区分了作文等级划分的标准和依据。罗珠彪通过精彩生动的案例、智慧幽默的语言为现场听众带来了一场高品质、高水准的语文讲座。

据悉, 2017年潇湘少年榜创文大赛在湖南14个市州、100所市县新华书店门店同步启动, 活动自去年11月启动以来, 衡阳赛区已从20万篇中小学生学习参赛作文中海选出6万余篇, 将于今年3月参与市级决赛, 最终选出3000余篇参加省级决赛, 这些获奖选手还将获得参加我市“语文夏令营”等活动的机会。

## 万达路今日开建

### 连接红湘南路、幸福路, 与衡州大道互通

■本报记者 谢小青  
实习生 褚文洁

本报讯 记者自市住建局获悉, 备受瞩目的万达路新建工程于今日开工, 工期4个月。建成后, 会极大方便市民到万达广场购物。

万达路位于蒸湘区, 毗邻正在建设的万达广场, 为城市支路。路段全长423米, 呈东西走向, 东西两端分别连接红湘南路、幸福路, 双向四车道, 设计时速为30公里。车行道宽度3.5米、3.25米, 路缘带宽度0.25米。万达路全线道路平面共设置1个交点, 平面设计满足城市道路设计规范的要求。结合道路工程进行雨污分流, 并在人行道、沿线单位出入口、道路交叉口、人行过街设施、公交车站等处设置无障碍设施, 满足视力残疾人、肢体残疾人及老人、小孩出行需求。

万达路是万达广场的配套道路, 建成后不仅便于市民到万达广场购物, 也可与红湘南路、幸福路、衡州大道互通, 有利于缓解该片区的交通压力。

## 35家爱心企业 “厚爱”残疾人

### 我市残疾人就业援助月专场招聘会浓情举行

■本报记者 麻安田  
通讯员 周春兰

本报讯 昨天上午, 由市残联主办, 雁峰区残联、区人社局承办的“就业帮扶, 真诚相助”残疾人就业援助月主题专场招聘会在雁峰广场浓情举行。35家爱心企业为残疾人朋友提供了220个就业岗位, 一批应聘者当场与招聘企业签订了就业合同或达成就业意向。

招聘现场, 蒸湘腾跃工艺厂的摊位前格外热闹, 董事长肖跃强热情接待每一位前来应聘的残疾人朋友, 详细介绍招聘岗位及工资待遇等情况。她还现场给应聘者上“励志课”, 鼓励她们自信、自力、自强, 努力实现奔小康梦想, 16名残疾人顺利地成了蒸湘腾跃工艺厂的新员工。1998年, 身残志坚的肖跃强创办了蒸湘腾跃工艺厂, 共为1000多名残疾人、下岗女工解决了就业问题, 用爱心行动帮助一批又一批残疾人脱贫致富, 她先后获得了全省“自强模范”、全国“三八红旗手”“创业就业先进个人”等荣誉称号。

据介绍, 举办残疾人就业专场招聘会, 是市委市政府落实国务院《关于加快推进残疾人小康进程的意见》的重要举措, 也是大力推动全市残疾人就业工作与社会就业体系同步协调发展的重要途径, 通过“精准扶贫”帮助残疾人就业, 以提高残疾人的经济收入和幸福指数。

## 悬赏通告

2017年1月7日晚上8:30左右, 在衡阳市二七二厂附近湘江水域, 发生一起正在捕鱼船只翻沉事故, 造成一人死亡。经市地方海事局、市畜牧水产局调查及调取相关视频发现, 事发时段, 有一艘空载运砂船经过该水域, 怀疑该运砂船涉嫌碰撞捕鱼船只翻沉后逃逸。为查明事故真相, 现面向广大人民群众征集线索, 对提供有助查清事故真相的有价值线索者, 将给予人民币10万元的奖励, 并严格实行保密。

联系人: 蒋处长 13907340045  
衡阳市地方海事局  
2017年2月13日